

一元消毒餐具费,不少酒店还在收

记者调查:产生利润有的厂家和酒店五五分成

本报2月27日讯(实习记者 王雨馨) 餐饮店面收取消毒餐具费,虽然钱不多,却让很多市民觉得如鲠在喉:到饭店吃饭难道还要自己带餐具不成?店家为什么连消毒餐具都不给免费提供呢?近日哈尔滨等地叫停消毒餐具收费引发市民针对此项收费的关注,本报3·15消费者维权投诉台今日关注食客被强制收取消毒餐具费问题,采访相关部门得知,这项收费虽然违法,但目前几乎成了本地餐饮业的潜规则,仅几家大型酒店不使用收费的消毒餐具。

消毒餐具费 每客一元

在长清区很多餐馆内就餐,市民结账时都会发现被饭店收取了每人一元的消毒餐具费。“我们顾客到餐馆就餐,餐馆提供符合卫生要求的餐具,

本来就是天经地义的事情啊,为什么还要收取额外的费用?”“在店内就餐肯定要提供餐具的,每套消毒餐具都强制收费,这对于我们消费者来说是不公平的。”与赵女士有类似经历的市民宋先生介绍,前几日,在商业街附近的一家小餐馆吃饭,店员说使用消毒餐具要收一元钱的额外费用。

无论餐馆规模大小 收费挺普遍

为此,记者走访长清区部分不同层次的餐馆,调查发现,无论餐馆规模大小,只要店内提供消毒餐具,基本都会收取一定的费用。但像园博园酒店等大型餐馆大都自己购置消毒设备,一般不会提供此类收费消毒餐具,使用收费消毒餐具的基本上都是中小型餐馆。

“本店的消毒餐具都是有正规厂家经过严格把关完成清

洗消毒工作的,肯定需要一定的成本费,收取一定的消毒餐具费也是合情合理的,这样吃着您也放心嘛不是。而且,我们是小餐馆,本来人少利薄,自己清洗并消毒餐具肯定也忙不过来,又得雇人。出于综合考虑,图个方便,我们才使用消毒餐具厂家所提供的消毒餐具。”大学路附近的一家小餐馆老板这样向记者解释道。

为了深度了解这其中的利益关系,记者拨通了长清区某消毒餐具生产厂家的电话了解情况。“我们生产厂家负责消毒清洗,餐馆负责销售,为消费者提供服务。这其中,因向消费者收取的消毒餐具费用产生的利润五五分成。”其相关负责人这样向记者说道。同时,也有部分餐馆老板向记者表示,厂家与自己是三七分成,由商家运来消毒餐具,为自己省下了不少费用,减少了麻烦,双方受益,何乐而不为。

区消协工作人员称 此项收费违法

长清区消协工作人员告诉记者,此项收费是违法的。济南市中正荣凯律师事务所律师于学亮在采访中也向记者表示,“根据《中华人民共和国食品安全法》第二十七条:餐具、饮具和盛放直接入口食品的容器,使用前应当洗净、消毒,炊具、用具使用后应当洗净、保持清洁。所以说,餐馆向消费者提供消毒餐具是经营者应尽的法定义务。”

“再者,《消费者权益保护法》第二十四条指出:经营者不得以格式合同、通知、声明、店堂告示等方式作出对消费者不公平、不合理的规定,或者减轻、免除其损害消费者合法权益应当承担的民事责任。综上所述,消费者在餐馆就餐被收取消毒餐具费是不符合相关法律规范的行为。”

齐鲁文化产业园 迎来考察官员

本报2月27日讯(记者 张帅) 2月26日,济南市商务局副局长康广民一行来到大学路的齐鲁文化产业园,对电子商务城创业项目进行了工作视察。长清区副区长董庆哲、商务局孙宝良局长等陪同考察。

康广民一行察看了园区一层“长清工字号”创业基地,听取了齐鲁文化产业园总经理、招商负责人经铭关于电商物流商贸城建设筹备等情况的汇报。康广民在详细询问了商贸城的商业运营模式和招商情况后表示,现代化电子商务商贸模式作为一种高效快捷的商业模式,能够带动低成本的创业者快速致富,电子商贸城项目要发挥技术渠道优势,为广大创业者提供技术资金支持和良好的创业环境,同时齐鲁文化产业园应依靠长清大学科技园的人才优势,努力做成济南西部最大的大学生网络创业基地。

作为济南西部首个电商孵化基地,齐鲁文化产业园电商物流商贸城项目于2013年底正式确定。新规划中的齐鲁电商文化产业园将由电商与网络营销人才基地、服务外包基地、大学生网络创业孵化基地、电商创业基地、全国电商企业运营托管中心与电商物流基地等产业基地组成,以电商与网络营销人才培养、服务外包和大学生网络创业孵化为核心,为后续电商园建设提供原动力。

据了解,齐鲁文化产业园电商物流商贸城将以“实体展示店+网上交易平台+轻物流”的现代化商业模式,着力构建集供货、销售、培训、办公、生活、休闲于一体的现代办公场所。目前,产业园已联合区相关部门对创业者在工商注册、税务减免、资金扶持和无息贷款等方面予以政策优惠。

浙江法狮龙吊顶 本周日进驻长清市场

本报讯 中国吊顶行业协会副会长单位浙江海盐法狮龙吊顶有限公司旗下法狮龙吊顶旗舰店将于3月2日(本周日)正式入驻我区大学路齐鲁文化产业园。

法狮龙时尚吊顶是中国吊顶十大品牌中的领军品牌,是吊顶国家标准起草单位之一,也是中央电视台CCTV-2《交换空间》栏目推荐品牌,战略合作单位。该品牌以扣板抗油污、五金龙骨行业最结实安全、电器模块经国家3C安全认证等优势成为消费者首选品牌。我区家装行业中,假冒名牌吊顶产品以及三无吊顶产品仍然充斥市场。消费者往往仅仅考虑价格,尚不注意吊顶和电器的安全性和实用性、美观性。据了解,这是我区唯一一家专业品牌吊顶旗舰店,该品牌将立足长清,引导消费者选择符合国家标准、安全认证的产品,将为我区装修业主提供时尚、高端、安全、环保的吊顶服务。

区人民医院举办 消防安全知识培训班

本报讯 2月20日至24日,长清区人民医院组织全院中层干部、科室消防安全员、保卫、物业等职工及部分职工家属200多人,在医院四楼大会议室举办了消防安全知识培训班。

区人民医院邀请济南市专业消防培训公司讲师吕彦来院授课。吕彦结合近年来全国发生的惨烈火灾实例,重点讲解了防火和逃生知识,特别讲解了电器和油气着火的灭火方法以及如何正确使用灭火器、防烟火面罩、逃生绳等消防知识。



危险“跨栏”

近日,记者在恒大绿洲小区前的大学路走访发现,有不少附近学校的学生在上下学时为抄近路纷纷跨越栏杆过马路,十分危险。居民建议,相关部门不如下在这里开个人行通道,设置斑马线,方便乐天小区、恒大绿洲两小区居民的来往,也让学生过马路更安全一点。 本报记者 张帅 摄

75岁高龄的徐先生亲自送报来

市民热看《今日长清》

本报2月27日讯(记者 贾文圆) 本报发起的“5月24日刊”报纸征集活动得到了广大长清市民的积极响应,自活动发起之日,本报编辑部的电话铃声就不断响起,不少市民纷纷打来电话,咨询报纸征集事项,也有不少市民亲自来到编辑部,将自己收集的齐鲁晚报《今日长清》去年5月24日刊送到工作人员手中。

“虽然我没上过大学,但我喜欢看报纸,也喜欢收藏报纸,我家里订的齐鲁晚报,已经堆满了整个书橱,孩子们嫌麻烦想让我当废品卖掉,但我没同意,收藏报纸也是我的一种爱好。”家住长清区乐天小区的徐先生将收藏的报纸亲自送到编辑部。徐先生今年已经75岁高龄,在家安享晚年,读书看报已经成为他每天要做的功课。每次读报纸,只要看到有用的信息和文笔优美的文章,他都要剪裁下来贴到笔记本上,空闲时间再拿出来看看。

为将“5月24日刊”报纸送到编辑部,家住长清区马山镇的李先生一早就坐公共汽车赶到本报编辑部。“我经常在报纸上看你们的新闻报道,写得真不错,知道你们要征集报纸,我就想亲自来一趟,也想来看看你们是怎么工作的,没想到我收藏的报纸这么有价值,我以后会继续留意每一份报纸,将它们收藏起来。”

在长清工作的郝女士,订阅齐鲁晚报已经十多年了,每天读书看报已经成为一种习惯,在郝女士眼里,齐鲁晚报就像一位老朋友,给她指点迷津,教她生活态度,开阔她的眼界,作为一名长清人,晚报长清版的开设更令她欣喜。“咱《今日长清》做得不错,写的都是咱长清本地的新鲜事,作为长清人,就盼着咱长清发展得更快更好,媒体的监督对咱长清各方面的发展也是一种推动,希望咱《今日长清》越办越红火,写出咱老百姓自己的生活!”



图为来送报纸的市民(左二)与工作人员合影。